
2023年幼儿园大班安全活动设计方案 幼
儿园交通安全活动策划方案(优秀7篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
怎样写方案才更能起到其作用呢？方案应该怎么制定呢？以
下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅
读。

幼儿园大班安全活动设计方案篇一

活动目标：

1、通过做游戏，使幼儿初步知道过马路时，我们大人小朋友
都必须遵守交通规则。

2、培养幼儿遵守纪律的习惯，以及初步掌握安全小常识，从
而学会自保的能力。

活动准备：

幼儿日常生活中曾观察到的红绿灯标志的图片、交通标志的
作用投影片。

用纸板做的红绿灯，红绿黄灯头饰各一个

活动过程：

1、出示交通安全图画，引出课题："遵守交通安全规则";然
后老师与幼儿一起认识三种颜色的灯，并通过儿歌内容的了
解初步知道"红灯停，绿灯走，黄灯停一停"。

2、老师交代游戏规则。(把幼儿分成两组，一组做小汽车，
另一组做小朋友步行，当汽车行人看见红灯时都必须停下，



当看见绿灯才能行走……)

3、游戏中教师注意指导幼儿遵守交通规则等。

4、游戏完毕幼儿与教师一起小结，对遵守规则的幼儿给予表
扬和奖励，并要求幼儿把这些知识带回家和爸爸妈妈一起分
享。

5、从活动中引出日常生活中我们必须注意的安全事项：进餐
细嚼慢咽、走路看路、不随意跟陌生人走等。

游戏：红绿灯

幼儿园大班安全活动设计方案篇二

以镇安全工作会议精神为指导，以科学发展观和安全发展理
念为统领，以创建“平安和谐校园”为目标，集中组织开展
一系列丰富多彩、内容新颖、富有实效的活动，唱响安全发
展主旋律，普及安全生产法律法规和安全常识，提高师生的
安全意识和自我保护能力，营造“关注安全、关爱生命”的
校园氛围，创造良好的教书育人环境，促进社会和谐稳定。
以镇教体办活动方案为依据，结合我园实际，特制订本方案：

二、活动时间和主题活动时间：

20xx年6月1日-6月30日活动主题：科学发展、安全发展。

三、活动阶段

1、宣传发动阶段(6月4日-6月10日)

园长召开专题会议，传达关于活动月的要求和内容，提出活
动的具体要求，部署活动的开展，动员全体人员积极投身到
本次活动当中。



2、执行阶段(6月10日-6月20日)各班要按照相关要求指导师
生认真开展以下活动：

(1)开展好安全教育活动。

(2)开展一次应急演练。开展一次防汛疏散演练。

(3)开展一次安全隐患排查。结合上季度安全卫生工作检查，
对学校的校舍、设施、安全管理等进行一次安全隐患排查。
对学校内部进行严格、细致的安全大检查，督促整改各类不
安全隐患，坚决杜绝火灾、建筑物倒塌和食物中毒等恶性事
故的发生。

(4)开展一次全员岗位安全培训活动。结合各自实际，通过自
学或集体学习的形式，对本单位的`教职工开展以安全生产法
律法规知识、基本常识和一岗双责要求为主要内容的全员培
训，并将培训情况纳入个人考核。

(5)组织一次防汛、防溺水、防雷击、防食物中毒专题教育。
组织一次防人身侵害的自我保护的教育。

4、总结阶段(6月20日-6月30日)各班要认真总结经验，坚持
贴近实际，按照活动总体要求，结合自身特点，创新工作思
路，在形式和内容上突出特色，增强活动趣味性、吸引力和
感染力，确保“安全月”活动取得实效幼儿园安全教育活动
方案【精选】幼儿园安全教育活动方案【精选】。

幼儿园大班安全活动设计方案篇三

根据上级通知国务院正式批准12月2日为“全国交通安全日”，
我园为了进一步推进交通安全教育活动，教育学生树立交通
安全意识，养成遵守交通法规的良好习惯，切实保护幼儿的
安全，结合我园实际，开展“遵守交通信号安全文明”交通
安全日活动现制定如下方案：



为保证我园“遵守交通信号安全文明”交通安全教育活动的
贯彻落实与顺利开展，我园成立交通安全教育领导小组。

组 长：倪x花

副组长：李x玲

成 员：何x蓉

1、“文明礼仪伴我行，交通安全记在心”幼儿宣传活动。

时间：周一 下午 11月26日

地点：各班教室

主讲人：各班班主任

2、家长安全宣传活动

时间：周二 下午 11月27日

地点：各班教室

活动形式：开展“小手拉大手，校园带家园 ”

参加对象：家长、交通安全组组员

开展“小手牵大手，校园带家园”活动，围绕活动“安全出
行，文明交通”为主题，分发《致家长一封信》，要求幼儿
不仅自觉遵守交通法规，养成良好的行为习惯，还要主动向
父母和身边的人宣传交通法规，共同遵守交通规则。并进行
校园内外交通排查治理活动。

3、开展“我认识交通信号”主题教育活动



时间：周三 下午 11月28日

活动对象、形式和地点：

大班进行幼儿“我会画交通信号灯”绘画活动，地点在教室。

中段幼儿开展“我会遵守交通规则”游戏活动，地点在教室。

小段幼儿进行“认识交通信号”教育活动，地点在教室。

4、开展“道路交通放大镜”主题活动。

通过倡导家长积极参加本周交通宣传活动让家长在日常生活
中发现违反交通规则的行为并用照相机拍下来传送到各班qq
邮箱，在由老师负责打印出来，通过组织幼儿观看图片让幼
儿了解生活中有部分人不能自觉遵守交通法规，以此来教育
幼儿。

时间和形式：周四 家长传送图片 周五 上午 进行全园交通
图片观赏活动。

地点：大二班 户外活动场地

参加对象：全园幼儿和教师

5、“遵守交通信号安全文明”

时间和形式：周五 中午 进行“122全园交通安全日”活动总
结

参加对象：全体教师

1、各班根据学校要求，认真组织实施，要营造氛围，举办一
次安全教育主题活动，写好一封信致家长，确保活动实效性。



2、组织发动全体教职工参加相关的校内外活动，在活动中感
受雷锋精神，树立文明交通的意识。

3、活动结束后，各班主任要认真搞好活动的总结，并将一次
交通安全主题活动的总结材料书面办公室存档。

4、积极倡导家长参与本次的活动和履行监护人对幼儿看管责
任，同时通过活动提高幼儿的交通安全意识。

幼儿园大班安全活动设计方案篇四

1.认识“有电危险”标识。

2.知道电插座里藏着会“咬人”的电，不能用手触摸。

活动准备

1.“有电危险”标识图一张，电插线板一个，“有电危险”
粘贴纸若干。

2.《会“咬人”的电》教师教学资源。

活动过程

1.播放教师教学资源，并根据故事进行简单提问：

(1)故事里有谁?

(2)(出示电插线板)电插线板里藏着什么?

(3)小朋友可以自己插插线板吗?

(4)蹦蹦是怎么做的?

2.认识“有电危险”的标识。



出示图片，引导幼儿认一认、说一说在哪里见到过这样的标
识。

3.寻找并讨论如何保证安全用电。

(2)请幼儿分别找出活动室、盥洗室、寝室、户外活动区等场
地的插线板所在位置。通过讨论，找到提示幼儿注意安全的
方法，如：在插线板旁边张贴“有电危险”的标识图等。

(3)教师和幼儿一起阅读幼儿学习资源，将“有电危险”的标
识贴在插座旁边，以示提醒。

4.总结谈话：教育幼儿不碰电插线板，不把手指或小金属片
插到插座的小嘴巴里，电器的插头要请爸爸妈妈插，学会安
全用电。

幼儿园安全教育活动方案6教案目标：

1、了解踩踏事故造成的原因。

2、帮助幼儿掌握防止踩踏及发生踩踏事故后的自我保护方法。

3、初步培养幼儿有礼貌的行为。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、加强幼儿的安全意识。

教案准备：

有关踩踏事件的录像短片。

教案流程：

1、观看踩踏事件的录像短片，了解踩踏事故造成的原因。



(一)通过短片让孩子们知道踩踏事故是由于人流量过大，过
于拥挤发生的意外事故。

教师引导：因为他受的伤太过严重了，如果不能及时被送到
医院救治，有可能会导致残疾甚至死亡哦。

帮助幼儿掌握一些火灾发生时自我保护和自救的方法?

(三)小朋友，如果不小心发生了踩踏事故，我们该怎么做呢?

(四)教师对正确的做法进行小结：

(1)发觉拥挤的人群向着自己行走的方向拥来时，应该马上避
到一旁，但是不要奔跑，以免摔倒。

(2)若身不由己陷入人群之中，一定要先稳住双脚。切记远离
店铺的玻璃窗，以免因玻璃破碎而被扎伤。

(3)遭遇拥挤的人流时，一定不要采用体位前倾或者低重心的
姿势，即便鞋子被踩掉，也不要贸然弯腰提鞋或系鞋带。

2、出现混乱局面后怎么办?

(1)在拥挤的人群中，要时刻保持警惕，当发现有人情绪不对，
或人群开始骚动时，就要做好准备保护自己和他人。

(2)此时脚下要敏感些，千万不能被绊倒，避免自己成为拥挤
踩踏事件的诱发因素。

(3)当发现自己前面有人突然摔倒了，马上要停下脚步，同时
大声呼救，告知后面的人不要向前靠近。

(4)当带着孩子遭遇拥挤的人群时，把孩子抱起来，避免其在
混乱中被踩伤。



(5)若被推倒，要设法靠近墙壁。面向墙壁，身体蜷成球状，
双手在颈后紧扣，以保护身体最脆弱的部位。

3、危急时刻如何保持心理镇定。

(1)在拥挤的人群中，一定要时时保持警惕，不要总是被好奇
心理所驱使。当面对惊慌失措的人群时，更要保持自己情绪
稳定，不要被别人感染，惊慌只会使情况更糟。

4、事故已经发生该怎么办?

(1)如果发生拥挤踩踏事故，应及时报警、联系外援，寻求帮
助。赶快拨打110、999或120等。

(2)在医务人员到达现场前，要抓紧时间用科学的方法开展自
救和互救。

幼儿园大班安全活动设计方案篇五

本次专项活动的主题是“强化安全意识健康快乐成长”，同
时对防溺水、防交通事故、防诈骗、防火灾、防食品中毒等
暑假易发生的安全事故进行警示教育。

二、参加对象

全省中小学生(幼儿)和家长。

三、活动时间

7月1日—8月31日。

四、活动内容

专项活动分为两个模块共有两项内容：



模块一：观看暑期安全教育视频。视频分为学生版和家长版。
学生版主要内容：包括预防溺水、交通安全、食品安全、防
诈骗、意外伤害等安全注意事项。家长版主要内容：暑期十
大危险，家长如何预防(由宗春山教授主讲)。学生和家长学
习完成后，签名确认即完成该模块的学习。

模板二：中小学安全素养测试。测试针对小学段、中学段学
生，幼儿段学生无需参与安全素养测试。

五、活动方式

本次专项活动以学校布置暑假安全教育作业为主要形式，学
生登录“福建省学校安全教育平台”点击活动页面，或
到“我的作业”中完成。学生和家长可利用电脑或手机参与，
具体流程详见附件(请印发给学生)。

六、活动要求

1.精心组织。各级教育行政部门和学校要充分认识开展暑假
期间学生安全教育的重要性，要切实加强组织领导，及时研
究部署，并对活动的时间、内容、形式、组织管理等做出周
密安排，制定具体可行的活动方案，确保活动按要求全覆盖，
切实提高学生和家长的安全防范意识和能力。

2.加强督查。各级教育行政部门要加大对各学校活动开展情
况的督查力度，通过校讯通、期末家长会、假期《告家长一
封信》等途径，积极创造条件，推动活动开展，充分调动师
生参与活动的积极性和主动性，并及时查阅、了解活动组织
及参与情况，确保活动取得实效。

七、数据反馈

1.各设区市、县(市、区)教育行政部门可通过专项活动页面
点击“查看完成情况”栏目，详细查看各校学生(幼儿)及家



长的作业完成情况。学生(幼儿)及家长也可以查看自已的作
业完成情况。

2.省教育厅将对各设区市专项活动的数据进行汇总、分析、
通报，并将活动开展情况纳入年度学校综治安全工作目标责
任考核内容进行考核。

幼儿园大班安全活动设计方案篇六

为认真贯彻落实教育部、公安部《关于加强中小学幼儿园消
防安全管理工作的意见》（教督[20xx]4号）和《全民消防安
全宣传教育纲要》（x通字〔20xx〕x号），进一步加强中小学
（幼儿园）消防安全宣传教育工作，提升学校消防安全管理
和宣传教育水平，增强学校师生和家长消防安全意识和自防
自救能力，切实保障广大师生和家长的生命安全，结合市消
委会《关于在全市集中开展119消防宣传月活动的通知》（x消
委[20xx]x号）精神，市教育局决定借助“xx市学校安全教育
平台”（xx），与中国教育学会安全教育办公室合作开展“查火
灾隐患，保家校平安——全市中小学（幼儿园）119消防专题
教育”活动。现就有关事项通知如下：

20xx年11月6日—20xx年11月30日

全市中小学（幼儿园）在校学生及家庭

xx

1．学校版主要内容包括：如何预防校园火灾、校园火灾逃生
技巧；

2．家庭版主要内容包括：如何查找家庭火灾隐患等。

1．学校版：由学校（幼儿园）统一组织，各班班主任登
录“xx市学校安全教育平台”，点击“119消防专题教育”活



动图片，进入“活动页面”，点击“学校版”，组织学生观
看消防安全视频。（学校版参与流程见附件一）

2．家庭版：各学校以家庭作业的方式，指导家长和学生登
录“xx市学校安全教育平台”，点击“119消防专题教育”活
动图片，进入“活动页面”，点击“家庭版”，共同观看消
防安全视频并完成家庭消防自查。（家庭版参与流程见附件
二）。

1．精心组织。各地要结合各自实际，在组织开展安全教育平
台运行的基础环境调查的基础上，指导各级各类学校（幼儿
园）对“119消防专题教育”的时间、内容、形式、组织管理
等做出周密安排，制定具体可行的活动方案，确保活动覆盖
到每一所学校、每一个班级、每一名学生和每一位家长，达
到教育一个学生、带动一个家庭，影响整个社会的目的。

2．加强督查。本次专题教育活动是xx市教育局与中国教育学
会合作创建“xx市学校安全教育示范区”的一项试运行项目，
暂未开通各地各校帐号，而是采用了通用帐号（详见附件）。
各级教育部门务必要高度重视，在加强对各学校（单
位）“119消防专题教育”活动督查指导和同时，及时发现平
台运行中的情况和问题，对工作开展富有特色、成效显著的
单位和个人，要及时宣传报道，通过扎实的工作，为下一步
全市安全教育平台的正式运行打下良好基础。

活动过程中，如遇到任何问题，可与xx市教育局安监处联系，
联系人：陈xx，联系电话：xx；或与中国教育学会安全教育实验
区办公室联系，联系人：葛xx（手机:xx）、陈xx（手机:xx），固
定电话:xx。

幼儿园大班安全活动设计方案篇七

活动目标：



1、让幼儿知道不能轻信陌生的话，不能跟陌生人走，

2、培养幼儿的自我保护意识和能力。

活动准备：

1.请两位幼儿不认识的阿姨扮演陌生人，并设置好情境。

2.饼干、巧克力、玩具等。

活动过程：

1.讲故事《小华和陌生人》。

2.组织幼儿讨论：

(1)小华跟谁走了?

(2)什么是陌生人呢?

(3)他怎么会跟陌生人走的呢?

(4)结果怎样了?

(5)小朋友能不能相信陌生人的话?

(6)为什么不能轻信陌生人的话?

小结：陌生人可能有坏人，坏人会用好吃的食物、有趣的玩
具，或者说好听的话骗小孩，把小孩拐走，使小孩再也不能
回自己的家，所以我们不能随便相信陌生人的话，更不能跟
陌生人走。

3.情境练习。学习一些对付陌生人的方法，培养幼儿自我保
护的意识和能力。



情境(一)：一个陌生阿姨敲门进教室，对某幼儿说：“我是
你妈妈的朋友，她今天没空，让我来接你回家，你跟我走
吧……”

师提示：

(1)你认不认识她?

(2)如果你不认识她，能不能相信她的话?

(3)小朋友都来想一想，应该对这位陌生人说什么?(让幼儿练
习)

这样，陌生人见骗不了小朋友，只好走了。

情境(二)：小朋友们正在草地上游戏，一位陌生的阿姨进来，
对一位小朋友说：“小朋友真可爱，阿姨给你吃巧克力。”

老师提示：

陌生人给你的东西能不能吃?为什么不能吃?

陌生人遭小朋友拒绝后，边走边说：“真拿这些小孩没办
法!“

4.结束。提醒幼儿今后不要离开集体或成人单独活动，遇到
陌生人时，不能轻信陌生人。


